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Учитель: Тарареева Н.П.
 Береги свою планету.

Цели: познакомить учащихся с правилами поведения в природе, с основными проблемами и задачами экологии;

- формировать у учащихся познавательный интерес к экологическим проблемам и стремление принять посильное участие в их решении;
- воспитывать желание беречь и охранять свою планету.

Ход занятия.

1. Орг.  момент.


Подарим хорошее настроение друг - другу.
Сделаем восьмерочку правой рукой -  3 раза, теперь левой рукой  - 3 раза, теперь обеими руками - 3 раза. 
Разогреваем ушки. Выполним это упражнение сразу с обоими ушами - 3 раза. Молодцы, вот мы и приготовились к занятию.
2.Введение в тему.

          Земля – это большой дом, где живут многие-многие люди. 
22 апреля очень важный праздник – Международный День Земли. Его можно назвать праздником чистой воды, земли и воздуха. 
Природа – самое дорогое, что есть на нашей планете Земля. Но, к сожалению не все жители Земли берегут красоту природы. Природа отдаёт человеку свои несметные богатства, но и взамен требует бережного отношения.


К нам на занятие пришло письмо, послушайте его. 

«В нашем доме беда! Стало трудно дышать. Воду из нашей речки нельзя пить – она мутная и грязная. Растения увядают. Птицы улетают. Животные убегают. Ребята, помогите нам, иначе мы можем погибнут». 

- От кого пришло  письмо?

- Что случилось у них?

        Кто виноват, что воздух грязный, птицы улетают, вода мутная?

Конечно, в этом виноваты люди. И нам надо научить всех людей, как надо беречь и охранять нашу планету Земля. 
И тема нашего занятия «Береги свою планету».
3. Работа по теме.


А про что мы будем говорить сейчас, вы узнаете, отгадав загадку.

1. Через нос проходит в грудь и обратный держит путь.

Он, не видимый и все же, без него мы жить не можем.(воздух)

Почему лесным жителям плохо дышать?

Можно жить без воздуха? Каким должен быть воздух? А что необходимо делать или не делать, чтобы воздух был чистым? 

Все живое дышит воздухом и этот воздух должен быть чистым. Деревья, кустарники, травы лесов,  парков, рощ помогают очистить воздух. Они собирают на свои листочки пыль и вредные для здоровья вещества, которые оказываются в воздухе. 
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2. Летом бежит, зимой спит, 

Весна настала - опять побежала.  (Река)
- Что случилось с речкой?  Кого обвиняет речка в своей беде?

- Как мы можем помочь речке? 

Нужно очистить реку от мусора. И ни в коем случае не бросать стекла, бутылки и другой мусор в реку. Ведь нам везде нужна вода. Чтобы умыться,  напиться, полить цветы, готовить еду. А чистой воды на нашей планете не так уж много. И с каждым годом чистой воды становится все меньше и меньше. Так как люди загрязняют воду. 
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3. Его весной и летом

Мы видели одетым,

А осенью с бедняжки

Сорвали все рубашки. (дерево)


Мы можем бегать и скакать,



И в море плавать, и летать,



Кто в шубке теплой и мохнат,



Кто с перьями иль просто так.


Скорей узнайте нас - мы ждём,



Ведь рядом с вами мы ЖИВЁМ! (животные)
Почему растения увядают,  птицы улетают, животные убегают?


 Что мы можем сделать, чтобы сохранить лес?

Не ломать деревья, не жечь костры, не мусорить, не кричать.

Правильно, если мы будем соблюдать эти правила, то лес будет чистым. И в такой лес нам с вами будет приятно ходить гулять. И в этом лесу вновь поселятся птицы и звери.
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3. Физминутка:
https://youtu.be/9U5P6DR7mQE 

Ну вот, на лесную полянку вернулись звери и птицы. Сейчас 
послушайте стихотворение и скажите, как стало жить животным и птицам в лесу и в воздухе. 
Жить в зеленом мире этом
Хорошо зимой и летом.

Жизнь летает мотыльком,

Шустрым бегает зверьком.

В облаках кружится птицей,

Скачет по ветвям куницей.

Жизнь прекрасна!

Жизнь вокруг!

Человек – природы друг.

 -  Кем стал человек для природы?

4. Обобщение.


 Сегодня ребята вы узнали, как нужно беречь и охранять планету.  А как вы помогаете планете? 

Хотя вы  ещё маленькие, но вы уже очищаете берег пруда от мусора, убираете школьную территорию, сажаете  цветы и ухаживаете за ними, наводите порядок в своих дворах.  А когда вырастите, постарайтесь  быть добрыми хозяевами нашей планеты Земля, любите и берегите ее!
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- Вспомните, что означают эти знаки и нарисуйте их.

